NANYANG RIBAO

中共南阳市委机关报南阳日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 41-0016 代号35-25 南 阳 网 网 th・http://www.01nv.cn



2024年5月14日 星期二 甲辰年四月初七 今日4版 总第15604期

新华要闻

●国家加快实施分领域分行业节 能降碳专项行动

●5月14日起,中宣部将组织中央主要媒体和有关地方媒体开展2024年 "高质量发展调研行"主题采访活动,更 好凝聚共识、促进发展、服务大局

●人力资源社会保障部13日发布

2024年"三支一扶"计划,明确今年中央财政支持招募3.44万名高校毕业生到基层从事支教、支农、支医和帮扶乡村振兴等

●退役军人事务部、司法部联合印发意见,加强退役军人法律服务志愿工作②8 (均据新华社)

新时代新征程新伟业

通讯员 李金杭 卢晋荥

"大邹庄"建设出成效,"玉"字形高速路网蓄势成局,"渠首淅川·一个中原看海的地方"特色旅游品牌愈擦愈亮……当下,一幅百姓和顺、乡村和美、社会和谐的民生画卷正在淅川县徐徐展开。

2021年5月,习近平总书记视察南阳时指出,人民就是江山,共产党打江山、守江山,守的是人民的心,为的是让人民过上好日子。三年来,淅川县坚持以人民为中心的发展理念,坚定不移深入实施"双九战略",用心用情办好民生实事,不断提升人民群众的获得感、幸福感、满意度。

"双九战略"拼出彩

淅川作为南水北调中线工程渠首所在地和 核心水源区,如何把总书记的殷殷嘱托和发展 成果不断转化为群众高品质生活?

淅川县以建设生态、富强、美丽等"九个淅川",实施产业强县、项目引领、文旅兴县等"九大行动"为引领,集合资源、集中力量,全力以赴把每一件民生实事办好办成,让发展成果更多更公平惠及全县人民。

"双九战略"绘蓝图,"八大专班"求实效。 淅川县成立"党的建设、民生保障、社会治理"等 八大重点工作专班,县四大班子成员全部融入 工作专班,各责任单位群策群力,形成整体合 力,为民众的幸福生活"保驾护航"。

专班内建立联席会议、协商会商等工作机制,严格落实"13710"工作制度,建立落实主体责任清单,构建责任明晰、履职尽责的责任体系;围绕工作中存在的堵点、难点问题,通过现场办公等形式深入一线,摸实情况,共同研究制订解决方案,高质量推进各项重点工作落地见效。

城建提质促发展

"从淅川县城出发,一路上绿意盎然,不但 有依山傍水的'环库公路',更是有从水上穿过 的'水上公路',自驾路途充满诗情画意,让人心情舒畅。"沿渑淅高 速来到淅川的洛阳游客张英杰称赞道。

近年来,淅川县深入实施"交通活县"行动,推动形成内外联通、安全高效的综合交通物流网络,持续为淅川发展"通脉活血"。 渑淅高速及北连接线建成通车,"玉"字形高速路网蓄势成局,"五 纵四横"路网加速形成,成功创建河南省"四好农村路"示范县。健 全物流网络,以创建国家"城乡交通运输一体化示范县"为目标,建 设乡镇寄递物流综合服务站和重点村服务点,促进城乡"客货邮" 融合发展。 (下转02版)

海南省五指山市党政考察团来宛考察

深化合作交流促进互利共赢

本报讯(记者杨万里)5 月13日,海南省五指山市委书记朱宏凌率党政考察团到我市,就医养康养、现代农林等工作进行考察。市委副书记、政法委书记金浩参加。

在宛期间,五指山市党政考察团先后到医圣文化园、市第二人民医院、卧龙岗文化园等处,考察学习我市中医药传承创新、医养康养、文旅产业发展等的好经验、好做法。

在随后召开的座谈会上, 朱宏凌围绕五指山市区位优 势、资源优势、产业发展布局等 进行招商推介。

副市长阿颖、周华锋参加。

今日导读

挑 大 梁 当 先 锋 作 表 率

对话市人社局党组书记、局长郝以昆—— 尽责担当 以民生改善促进社会和谐稳定

··· 详见 02 版 ·

镇平: 蓄势项目建设新动能内乡: 厚植经济发展软实力

本报讯 (全媒体记者胡少佳 通讯员李平会)近日,镇平县召开优化营商环境扩大开放暨招商引资工作推进会,动员全县上下进一步解放思想、改革创新、再接再厉,以新担当新作风再掀招商引资、营商环境建设新高潮,为实现"双过半"、确保"全年红"蓄力赋能。

为了进一步优化营商环境,做好企业服务,镇平县开发区企业服务专区挂牌运行,启动开发区落地项目VIP通道,努力提供最快、最简、最优的便捷服务,为企业营造更加宽松的营商环境。"企业相关人员到达专区后,可在服务专区接待室休息,由服务专区相关人员接手跑腿,实行'一件事一次办''一类事一站办',逐步实现'一天四证'。"镇平县政务服务

中心主任王小静介绍。

为解决重大项目融资难问题,镇 平县率先成立投融资专班,明确由金 融服务中心牵头,财政、发改等部门 及各银行参与,通过定期召开碰头会 和银企对接会的形式,统筹协调。今 年一季度共发放项目贷款11笔,涉 及企业用地7个,发放贷款3.8亿元,同时鼓励平台公司参与重大项程建设,目前城开、水投、产投、聚鑫共4 家平台公司参与18个重大项目建设 融资近20亿元,通过参股、代建、回购、合作建设等多种形式参与,充分 发挥政府平台公司融资功能,助力项目快建设、早达效。

今年,镇平县制定项目建设"四季行动",把一季度作为项目集中"开工季", (下转02版)

本报讯(全媒体记者王鸿洋 通讯员王永志)访企业解决急难愁盼,进车间感受发展脉动,入一线推进建设进度……连日来,内乡县党政主要负责同志先后带领相关职能部门负责人,深入县域重点企业走访调研、现场办公,疏堵点、解难点、消痛点,助力企业高质量健康发展。

这是内乡县推动"万人助万企" 等活动走深走实的直观体现,既吹响 了奋战上半年"时间过半、任务超半" 的号角,也擂响了誓夺全年"满堂彩" 的战鼓。

企业兴则经济兴,企业强则经济 强。内乡县重点企业占全县工业总量的90%以上,在县域经济发展中有 着举足轻重的作用。深入企业调查研究、常态化企业现场办公、重点项 目调度会已成为内乡县抓经济工作的典型经验做法,重在打造政务服务品牌,创优营商环境,支持企业做大

"全面落实优化工业电价措施" "对企业申报的科技创新项目给予最 大支持,助推企业创新发展""电力行业向电子行业转型,营销驱动向技术 驱动转型,传统制造向数字化制造转 型""利用现代手段,加强产品营销宣 传,扩大销售渠道"……结合各企业 发展实际,职能部门在宣传解读惠企 政策的同时,着力帮助企业解决融 资、用能、用工、用地、环境容量、上市 辅导等问题,持续优化要素保障,培 育适宜企业发展的优质沃土。

"广阔天地大有作为,内乡能搭 建多大舞台, (下转02版)





精心打造 本土品牌

位于新野县沙堰镇的南阳市新鑫服饰有限公司,是一家以从事纺织服装、服饰业为主的企业,主营业务为羊毛衫加工制造与销售,现有智能化设备100余套。图为5月13日,企业员工正在加紧生产。②8

本报记者 张 峰 摄

工业立市 兴工强市

南阳医圣文化园开园暨医圣张仲景像揭幕仪式举行

赓续仲景薪火 擦亮国医名片

本报讯 (记者杨万里)医圣故里, 又逢喜事。5月13日,南阳医圣文化 园开园暨医圣张仲景像揭幕仪式举 行。

市政协主席张富治宣布医圣文

化园开园,并与中国中药协会会长房 书亭、国医大师唐祖宣、河南国医学 院筹建组副组长方邦江、副市长阿颖 等共同为张仲景像揭幕。

中国工程院院士、国医大师张伯礼

在祝贺视频中说,希望南阳市以医圣文 化园开园为契机,传承仲景精神,擦亮 仲景品牌,推动仲景文化创造性转化、 创新性发展。同时,希望南阳市以建设 国家中医药传承创新发展试验区为契 机,在中医药振兴发展上探索新的模式,创造新的经验,取得更大的成就。

张富治说,下一步,南阳要突出遗迹挖掘利用,着力打造拜谒方药之祖、研究中医药妙术的全球中医朝圣名园;突出文化传承创新,着力打造宣介仲景医道、弘扬中华国粹的全球杏林文化名园;突出多业融合发展,着力打造观瞻历史人文、体验现代医养的全国文旅康养名园,把医圣文化园打造成全国中医药产业高质量发展的兴业宝地。②8

唐河推进省级"两个健康"实践创新示范县创建

让民营经济活力迸发

本报记者 段 平

近两年,唐河县全面开展省级新时代民营经济"两个健康"实践创新示范县创建工作,高起点谋划、高标准推进、高效率落实,为县域经济高质量发展涵养了"源头活水"。

高位推进—— **夯实制度"硬支撑"**

在位于唐河县先进制造业开发区 的兴唐街道民营经济"两个健康"实践 服务中心,党建引领区、党员活动室、读 书学习区等设施一应俱全。该中心通 过"商会+党建"模式,构建起了商会党 组织统筹、民营企业党组织为主的党组 织体系,让党建成为推动民营经济"两 个健康"发展的"红色引擎"。

亚澳南阳农机有限责任公司总经理、兴唐街道商会会长郭靖告诉记者,在党建引领下,公司以科技创新突破新技术、以产业升级发展新产业、以深化改革激发新活力,员工的凝聚力、向心力不断增强,经济效益逐年攀升,企业在"高、精、尖"的道路上健康行进。

自创建全省新时代民营经济"两个健康"示范县工作开展以来,唐河县成立了该项工作领导小组,由县委书记贺迎任组长,县委副书记、县长乔国涛为第一副组长,县委常委、统战部长鲁成豪为办公室主任。细化责任分工,将民

营经济发展情况、民营经济统战工作开展情况纳入年度绩效考核目标任务,定期督查通报,压实工作责任。出台《唐河县创建河南省新时代民营经济"两个健康"示范县实施意见》《关于唐河县民营经济"两个健康"示范创建"三级家园"(同心家园、乡贤家园、暖心家园)建设工作的实施方案》等一系列措施,全力支持民营经济健康发展。

为强化思想引领,唐河县深入实施 民营经济"十大行动",组织开展爱国主 义、形势政策教育等20余场次;深化党 员企业家教育、管理、监督和服务工作, 引导用党建工作方法助力企业发展;持 续开展主题鲜明的理想信念教育活动, 引导民营经济人士听党话、跟党走。

创优环境—— 培育发展"营养土"

走进昝岗乡乡贤家园,记者看到这 里设置了企业诉求受理区、企业文化展 厅和乡贤家园服务区,为企业构建起了 政务服务平台、企业家培育平台、中小

微企业孵化平台和沟通交流服务平台。 打造阵地,统战平台搭起来。为全域推进创建工作,唐河县精心打造县乡村三级家园("两个健康"实践中心),县级层面设立"同心家园",乡镇(街道)设立"乡贤家园",村(社区)设立"暖心家园",进一步促进新时代优秀企业家精神显著提升, (下转02版)